



据新华社电 2021—2022赛季欧洲足坛的压轴大戏——欧洲冠军联赛决赛北京时间昨天清晨在法国巴黎的法兰西体育场上演,凭借维尼修斯在下半场的进球,西甲皇家马德里队以1:0击败英超利

物浦队,获得了队史第14座欧冠冠军奖杯。

皇马上一次获得欧冠冠军还是在2018年,巧合的是,当时的决赛对手正是利物浦。本赛季皇马还获得了西甲联赛

## 胜者为“皇”

欧冠决赛:皇马胜利利物浦,第14次加冕

备战NBA选秀,  
曾凡博试训受好评

新快报讯 记者高京报道 备战今夏NBA选秀的中国小将曾凡博已到了冲刺的阶段。据昨天公布的一段试训视频显示,曾凡博在一众NBA教练员和经理面前展现了自己的天赋,视频中他在三分线外连续18次出手全部命中。

过去的一年时间,曾凡博代表点燃队参加发展联盟(G-league)的比赛,但是他并没有完全展示出自己的实力,场均只拿到5.8分、2.8个篮板。

对于冲击NBA的曾凡博来说,近期的一系列试训就显得非常重要。从视频中可以看到,曾凡博试训时场边坐满了NBA经理人和教练员。

除了曾凡博之外,另一名中国球员余嘉豪也参加了这次试训。从他个人的视频集锦来看,余嘉豪多次上演挡拆后的顺下暴扣,同时他还展现出了自己在外线和中距离的出色手感。

据了解,今年的NBA选秀大会将于北京时间6月24日在篮网队主场巴克莱中心进行。



■李月汝在WNBA首秀中贡献2分3板。VCG图

## 李月汝昨日完成首秀 成第7位征战WNBA的中国球员

新快报讯 记者高京报道 在昨天进行的一场WNBA的常规赛中,刚刚加盟芝加哥天空队的中国球员李月汝完成了自己的首秀。虽然天空队以76:83不敌拉斯维加斯王牌队,但“小宝”在登场不多的情况下,依旧贡献2分3个篮板1次抢断和1次盖帽的不错数据。

李月汝在本月22日于广州登上飞往美国的航班。她的第一站是洛杉矶,随后再转机前往芝加哥。尽管受到长途飞行和时差的困扰,但她还是在抵达后第一时间加入了球队的训练当中。

按照正常的计划,李月汝的首秀应该在加盟后10天左右,但在距离她抵达美国还不到一周的时间时,“小宝”便出场了。昨天比赛第三节还剩3分35秒,天空队已落后了18分,此时李月汝披挂登场。出场的第一个进攻回合她就摘得一个前场篮板,但随后的左手勾手投篮有些着急,遗憾未能命中。

在登场不到5分钟的时间内,李月汝向外界展示了自己的全面。不光通过罚球拿到2分,在篮板、抢断、盖帽这三种技术统计上均有斩获。正是她的登场,帮助

球队把分差缩小到个位数。

第四节比赛,天空队受困于手感问题,并没有完成反超。虽然球队最终未能赢下比赛,但李月汝还是让对手感受到了自己的实力。

至此,李月汝也成了继郑海霞、隋菲菲、苗立杰、陈楠、韩旭、邵婷之后,第7位征战WNBA的中国球员。

当然,此前李月汝已有很长时间没打过主客场的比赛,在全场观众的注视下,她还需要再适应一段时间。相信随着时间的推移,“小宝”的状态会越来越好。

为体验角色做了半个月酒店服务生

## 黄轩:我挺享受把自己“撕破”

新快报讯 记者梁燕芬报道 电视剧《欢迎光临》目前正在东方卫视热播,该剧聚焦都市打工人,剧中,黄轩、白百何、朱雨辰、白宇帆等笑迎生活带来的风浪。日前,黄轩接受媒体微信采访,坦言,其实小人物“酒店门童”比大人物“霸道总裁”离自己的距离更近。

### “第一次尝试演喜剧”

《欢迎光临》将镜头对准大城市中的“无名之辈”,围绕酒店门童张光正和空姐郑有恩的生活徐徐展开,捕捉平凡小人物的人生悲欢。其中,男主角张光正由黄轩出演。为了更接近酒店门童张光正这个人物,黄轩做了很多准备,比如去酒店上班做门童,“每天都是按照酒店的工作流程来做,给无数的客人拿行李、开车门、说欢迎光临。”黄轩还专门找了与剧中相类似的出租屋,住在那里半个月,然后每天骑着自行车去酒店上班。

黄轩挑战广场舞,是《欢迎光临》的一大看点。他笑言,开机前,跟着跳广

场舞的阿姨们一起练习了两天,“我不想把它学得特别熟,因为张光正一开始是不太会跳广场舞的。所以我学了一个大概,然后在拍摄的过程中,慢慢跳熟练。”同时,因为剧中张光正一会说普通话一会飙东北丹东话,黄轩还专门从丹东请了一个老师,每天跟着学习丹东话,“有时候,生活中我也试图用丹东的口音跟老师交谈。虽然可能还是不尽完美,但是我也在当时做出了一些努力。”

缘分是奇妙的,其实早在几年前,黄轩便看过该剧原著小说《我的盖世英熊》,“那个时候本来要拍电影,后来因为各种情况没有拍,没想到几年以后我又收到了这个剧本。我一直挺想尝试喜剧,这个剧正好给了我首次尝试的机会,我还挺兴奋的。总体来说,这个戏有欢乐的地方,也有很多不同职业的人群的生活,还有一点挺感动我的,就是张光正和跳广场舞的阿姨们的相处,是非常温暖的。一个外地人在一个陌生的城市,能有这样的一种情感,是很让人向往的。”



出演“酒店门童”激起北漂回忆  
“只要找准定位,努力就会有回报”

拍摄《欢迎光临》的时候激起了黄轩的各种北漂回忆。曾经的北漂生活历程让黄轩觉得,其实“酒店门童”比“霸道总裁”离自己的生活更近,“北漂的生活历历在目,当时刚来北京,都是比较艰辛的,无论住的地方、每天想的事情、遇到的困难、对未来的迷茫,其实都是差不多的。所以我能体会到张光正当时的生活处境和感受,我跟他,没有那么遥远。反而是霸道总裁之类的角色,是离我更远的,因为我也没坐过办公室,没做

过总裁,演霸道总裁的时候都是凭空想象的。”

《欢迎光临》聚焦的是平凡生活中的“超级英雄”,在黄轩的理解里,每一个看似平凡的人,做着平凡的职业,但他身上都有不平凡的东西,对于该剧的主人公张光正而言,能够追求到自己喜欢的、梦寐以求的女孩儿,就是他人生中的奇迹和闪光点。

黄轩鼓励为了梦想努力的北漂一族和打工人,“无论站在任何岗位,只要找准自己的定位,对自己不断地有新的要求,做好每一件自己该做的事情,那么努力就一定会有回报。”